

**Pojašnjenje natječaja za izdavanje pojedinačne dozvole za uporabu radiofrekvencijskog spektra za pružanje usluge upravljanja elektroničkom komunikacijskom mrežom digitalne televizije za MUX D na području digitalne regije D5 (Istarska županija, dio Primorsko-goranske županije i dio Ličko-senjske županije)**

**1. pitanje**

U točki 5.1. natječajne dokumentacije pod nazivom Dio ponude kojim se dokazuje ispunjavanje osnovnih uvjeta sudjelovanja u natječaju određeno je u točki 8. da ponuda mora sadržavati uvjerenje nadležnog suda da se protiv podnositelja ponude i osobe ovlaštene za zastupanje podnositelja ponude ne vodi istraga niti je podignuta optužnica ili optužni prijedlog. Uvjerenje ne smije biti starije od 30 dana od dana objave natječaja. U točki 6.1. natječajne dokumentacije pod nazivom Uvjeti sudjelovanja određeno je da podnositelj ponude koji se javlja na natječaj mora ispunjavati uvjet da podnositelju ponude, fizičkoj osobi ili u slučaju pravne osobe, osobi ovlaštenoj za zastupanje pravne osobe nije izrečena pravomoćna osuđujuća presuda za kaznena djela zbog sudjelovanja u zločinačkoj organizaciji, korupciji, prijevaru i pranju novca, odnosno odgovarajuća kaznena djela prema propisima Republike Hrvatske.

U točki 6.1. podtočki 8. na str. 45. natječajne dokumentacije određeno je da podnositelj ponude mora dostaviti izjavu o nekažnjavanju s ovjerenim potpisom kod javnog bilježnika ili nadležnog tijela ili odgovarajuću potvrdu sudske ili upravnih tijela za odgovornu osobu, ne stariju od 30 dana od dana objave natječaja.

Koje je točno dokumente i isprave potrebno dostaviti za dokazivanje nekažnjavanja, tj. za dokazivanje da nije izrečena pravomoćna osuđujuća presuda za navedena kaznena djela?

**ODGOVOR HAKOM-a:**

Potrebno je dostaviti dokumente kako je navedeno u poglavlju 5.1. točki 8. natječajne dokumentacije, odnosno dodatno pojašnjeno u trećem paragrafu istog poglavlja (str. 33):

*„Za traženo pod točkom 8. potrebno je dostaviti uvjerenje nadležnog suda da se protiv podnositelja ponude i osobe ovlaštene za zastupanje podnositelja ponude ne vodi istraga niti je podignuta optužnica ili optužni prijedlog. Uvjerenje ne smije biti starije od 30 dana od dana objave natječaja. Ako se traženo uvjerenje dostavlja od ovlaštenog tijela iz inozemstva, potreban je službeni prijevod iste od strane ovlaštenog sudskega tumača.“*

Navedeno je također dodatno pojašnjeno Dodatkom o izmjeni natječajne dokumentacije objavljenom u Vjesniku 4. prosinca 2009., a isti se može naći i na internetskoj stranici HAKOM-a <http://www.hakom.hr/default.aspx?id=532> (RF spektar/ Digitalna televizija/ DVB-T Natječaji/ Javni natječaj za uporabu RF spektra digitalne televizije za MUX D na području regije D5).

**2. pitanje**

U točki 3.2.11. Upravljanje sadržajima u multipleksu navedeno je: Operator multipleksa dužan je od početka digitalnog emitiranja osigurati kapacitet multipleksa MUX-a D na području digitalne regije D5 dostatan za prijenos televizijskih programa standardne kvalitete (SD) nakladnika koji imaju koncesije zastupljene na području digitalne regije D5 te odgovarajuće odobrenje za digitalno emitiranje dobiveno od tijela nadležnog za elektroničke medije:

1. Istarska županija (Z-PA)
2. Grad Rijeka(G-RII)
3. Grad Pula(G-PU)
4. Primorsko-goranska županija (Z-RI)

Operator multipleksa dužan je televizijskim nakladnicima gore navedenih koncesija osigurati pokrivenost stanovništva digitalnim televizijskim signalom u digitalnoj regiji D5 ne manju od pokrivenosti stanovništva analognim televizijskim signalom na pripadajućem području koncesije u trenutku prelaska na digitalno odašiljanje televizijskih programa sukladno odredbama Pravilnika o prelasku s analognog na digitalno odašiljanje radijskih i televizijskih programa te pristupu položajima u multipleksu u zemaljskoj digitalnoj radiodifuziji („Narodne novine“, broj 148/08), odnosno važećem podzakonskom propisu.

S obzirom da je potrebno postojećim TV nakladnicima osigurati pokrivenost pučanstva ne manju od one koju imaju za analognu televiziju na pripadajućem području koncesije molimo dostavu podataka o kojim nakladnicima se točno radi i o kojem postotku pokrivenosti pučanstva se radi za pojedine koncesije:

Istarska županija (Z-PA),  
 Grad Rijeka (G-RII),  
 Grad Pula (G-PU),  
 Primorsko-goranska županija (Z-RI)?

### **ODGOVOR HAKOM-a:**

U svrhu pojašnjjenja navodimo tablični opis: oznaka i naziv koncesije, naziv nakladnika i pokrivenosti stanovništva.

Oznaka koncesije	Područje koncesije*	Nakladnik	Pokriveno stanovnika**	Ukupno stanovnika na području koncesije***	Pokrivenost stanovnika na području koncesije %
Z-PA	Istarska županija	NEZAVISNA ISTARSKA TELEVIZIJA d.d.	183,500	206,344	<b>88.93%</b>
G-RI1	Grad Rijeka	TELEVIZIJA PRIMORJA I GORSKOG KOTARA d.o.o.	128,400	144,043	<b>89.14%</b>
G-PU	Grad Pula	TV NOVA d.o.o.	57,100	58,594	<b>97.45%</b>
Z-RI	Primorsko-goranska županija	KANAL RI d.o.o.	231,900	305,505	<b>75.91%</b>

\* Područje koncesije odgovara području propisanom Zakonom o područjima županija, gradova i općina u Republici Hrvatskoj (N.N. 86/2006)

\*\* Proračun pokrivenog stanovništva učinjen je primjenom alata za statistički proračun pokrivanja uz korištenje digitalnog modela terena, uz parametre odašiljača u radu i stvarne razine uporabivog prijamnog polja analogne TV na području koncesije

\*\*\* Podatak iz Popisa stanovništva 2001, Državnog zavoda za statistiku.

### **3. pitanje**

U točki 3.1.3. Način i uvjeti popunjavanja multipleksa navedeno je:

Nositelj dozvole samostalno obavlja poslove operatora multipleksa (obavlja djelatnost usluga upravljanja multipleksom digitalne televizije) ili za obavljanje navedenih poslova može koristiti usluge druge pravne ili fizičke osoba koja na temelju općeg ovlaštenja u skladu sa Zakonom pruža usluge upravljanja multipleksom u radiodifuziji.

Treba li cijena koju treba navesti u poglavlju 3. ponude uključivati i formiranje multipleksa bilo da je mrežni operator (nositelj dozvole) ujedno i operator multipleksa ili uslugu formiranja multipleksa koristi od nekog drugog? Tj., ako je nositelj dozvole (mrežni operator) ujedno i operator multipleksa je li njegova obveza preuzeti signal postojećih analognih TV nakladnika na lokaciji njihovih studija te ga distribuirati do lokacije na kojoj će se formirati multipleks i sve to uračunati u cijenu po 1 Mbit/s za televizijski sadržaj koju je potrebno navesti u poglavlju 3.?

### **ODGOVOR HAKOM-a:**

U Natječajnoj dokumentaciji u poglavlju 5.2. navedeno je: „Cijene uključuju sve troškove prijenosa i emitiranja, odnosno podnositelj ponude jamči da se za pružanje usluga operatora mreže i multipleksa neće naplaćivati dodatne, skrivene naknade.“

U skladu s navedenim, cijena koju podnositelj ponude treba navesti u poglavlju 3. ponude treba uključiti sve naknade koje će nositelj dozvole naplatiti nakladniku, odnosno treba uključiti naknadu za formiranje multipleksa, kao i naknadu za prijenos (distribuciju) signala od studija do lokacije na kojoj će se formirati multipleks.

### **4. pitanje**

Koje je jamstvo mrežnom operatoru da će postojeći TV nakladnici za koje je potrebno osigurati mjesto u multipleksu moći i htjeti plaćati ponudenu cijenu? Mrežni operator mora izgraditi mrežu u određenom roku, što je uvjet iz dozvole, i ako to ne ostvari za početak gubi bankovno jamstvo, a nema nikakvo jamstvo da će moći pokriti troškove izgradnje mreže i ostvarivati neki prihod.

### **ODGOVOR HAKOM-a:**

Prava i obveze nakladnika televizije o proizvodnji i emitiranju televizijskog programa uređuju se propisima iz područja elektroničkih medija (Zakon o elektroničkim medijima, NN 153/09), dok su prava i obveze operatora multipleksa i mreže, iz područja elektroničkih komunikacija, propisane Zakonom o elektroničkim komunikacijama (NN 73/08).

Ostvarivanje prava pristupa prijenosnom kapacitetu unutar multipleksa uređuje se ugovorom između nakladnika televizije i operatora multipleksa, odnosno operatora mreže, kojim se između ostalog mogu detaljnije urediti obveze plaćanja i prijenosa programa između ugovornih strana, ali kako se radi o tržišno usmjerenom procesu a time i tržišnim zakonitostima, vrsta jamstva koju navodite u svom pitanju ne postoji.

### **5. pitanje**

Molimo Vas da objavite popis svih analognih televizijskih koncesionara koji trenutno analognim televizijskim signalima emitiraju unutar područja digitalne regije D5,

### **ODGOVOR HAKOM-a:**

Pogledati odgovor na 2. pitanje

## **6. pitanje**

Molimo Vas da objavite detaljnu pokrivenost analognim televizijskim signalom, izraženo u postotku stanovništva pojedinih TV nakladnika iz prethodnog stavka, a koji trenutno analognim televizijskim signalima emitiraju unutar područja digitalne regije D5,

## **ODGOVOR HAKOM-a:**

Pogledati odgovor na 2. pitanje

## **7. pitanje**

Molimo Vas da jednoznačno odredite datum do kada je budući operator multipleksa D unutar regije D5 dužan postojećim televizijskim nakladnicima u digitalnoj regiji D5 osigurati pokrivenost stanovništva digitalnim televizijskim signalom identičnu pokrivenosti stanovništva analognim televizijskim signalom na pripadajućem području koncesije.

## **ODGOVOR HAKOM-a:**

U Natječajnoj dokumentaciji u poglavlju 3.2.5. navedeno je:

*„Pokrivenost signalom ostvaruje se prema dinamici i u postotku stanovništva kako je navedeno u tablici 3.6. Uz uvjet od pokrivanja najmanje 70% stanovništva digitalne regije D5, operator multipleksa je dužan postojećim televizijskim nakladnicima u digitalnoj regiji D5 osigurati pokrivenost stanovništva digitalnim televizijskim signalom ne manju od pokrivenosti stanovništva analognim televizijskim signalom na pripadajućem području koncesije u trenutku prelaska na digitalno odašiljanje televizijskih programa sukladno odredbama Pravilnika o prelasku s analognog na digitalno odašiljanje radijskih i televizijskih programa te pristupu položajima u multipleksu u zemaljskoj digitalnoj radiodifuziji („Narodne novine”, broj 148/08).*

Digitalna regija	Najkasniji početak digitalnog emitiranja multipleksa MUX D	Osiguravanje pokrivanja mreže za digitalnu regiju D5 od najmanje 70% stanovništva
D5	22.6.2010.	22.7.2010.

*Tablica 3.6: Dinamika ostvarenja pokrivanja SFN mreže za digitalnu regiju D5“*

Sukladno opisanom, do 22.7.2010. nositelj dozvole treba ostvariti sljedeće uvjete pokrivenosti:

- najmanje 70% pokrivenosti stanovništva digitalne regije D5
- za postojeće televizijske nakladnike u digitalnoj regiji D5 ne manju pokrivenost od pokrivenosti stanovništva analognim televizijskim signalom na pripadajućem području koncesije u trenutku prelaska na digitalno odašiljanje televizijskih programa

## **8. pitanje**

Molimo da HAKOM definira koji uvjet u okviru predmetne natječajne dokumentacije predložena radiokomunikacijska mreža mora ispuniti, (i) pokrivenost populacije od 70% na datum 22.7.2010. ili (ii) pokrivenost svih korisnika kojima je trenutno dostupan analoški televizijski signal.

## **ODGOVOR HAKOM-a:**

Kako je opisano u odgovoru na pitanje 7., odnosno:

Do 22.7.2010. nositelj dozvole treba ostvariti oba uvjeta pokrivenosti:

- najmanje 70% pokrivenosti stanovništva digitalne regije D5
- za postojeće televizijske nakladnike u digitalnoj regiji D5 ne manju pokrivenost od pokrivenosti stanovništva analognim televizijskim signalom na pripadajućem području koncesije u trenutku prelaska na digitalno odašiljanje televizijskih programa

## **9. pitanje**

Budući je kao krajnji rok za odgovor i objašnjenja Hrvatske agencije za poštu i električne komunikacije na pisane zahtjeve za objašnjenje natječajne dokumentacije definiran datum 11.siječnja 2010. smatramo da je vremenski period od Vašeg odgovora na gornja pitanja do trenutka predaje natječajne dokumentacije prekratak (14 dana). Smatramo da se sa projektiranjem radiodifuzne mreže može započeti tek u trenutku kada se dobiju jednoznačni odgovori na gornja pitanja pa Vas radi toga molimo da se rok za pripremu i predaju ponude adekvatno produlji. Očitovanje HAKOM-a na to pitanje ima izuzetno bitnu težinu u procesu planiranja mreže i dinamici izgradnje iste s obzirom da populacijska pokrivenost na razini cjelokupne Republike Hrvatske iznosi 98-99%, te je krucijalno da HAKOM odredi jedinstveni termin do kojeg se taj uvjet mora realizirati.

## **ODGOVOR HAKOM-a:**

HAKOM je ove odgovore na postavljena pitanja objavio u skladu s predviđenim rokovima iz postupka provođenja natječaja, odnosno i prije utvrđenog krajnjeg roka (11. siječnja 2010.), te smatramo da nema potrebe za produljenjem roka za predaju ponude.